

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felölős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

Véres játékok.

Ugy történt, ahogyan a leg-többen előre sejtették: az olasz támadások összeomlanak. Nem volna helyes dolog, lekicsinyelni azt az ellenséget, amely másfélmillió katonával operál, de mégis a hit erős volt az olasz háttár váróvének megbízhatóságában, hogy a közhangulat már kezdettől nem hitt abban, hogy az olaszok fölénybe kerülhessenek. Legutóbb nagyon kikaptak. Höfer, altábornagy, aki nem nagyon szereti a stílusvirágokat, az olasz hadsereg veszteségét borzalmasnak jelenti.

Kérdés hogy, e rettenetes csatavesztések híre eljut-e az olasz nép fülébe is. Lehet, hogy nem. Lehet, hogy kerülő, tiltott utakon. Az olasz hadvezetőség nem ad ki komoly, a valóságnak megfelelő jelentéseket, hiszen Cadorna generális folyton csak arról panaszkodik, hogy rossz az időjárás s ez gátolja a hadműveleteket. Értsd úgy, hogy az időjárás miatt nem lehet Ausztria belsejébe hatolni. Az olaszok nem adnak ki a halottakról és a sebesültekről jelentéseket, sőt még az is el van tiltva, hogy ha valakinek valakije elesik a harc-téren, azt az ujságban tudassa azokkal, akiket illet.

Tehát az olasz kikapott. Szerbia néha ágyuzik Orsovánál tisztes távolságból. Montenegró felől azt a hírt kapjuk, hogy mozgásokban tevékeny ugyan, de nem veszélyes. Az orosz pedig huzódik visszafelé s csapataink ott vannak a nyomában. Ez a helyzet a balkáni két államnál javunkra hajlítja a mérleg nyelvét. Ugy Romániában, mint Bulgáriában mellettünk van a többség hangulata. Igaz ugyan, hogy Bukarestben fegyveres katonák őrzik az utcákon a kiragasztott semlegességi plakátokat, de hát ez csak annyit jelent, hogy az orosz rubel még mindig gurul itt-ott. Bulgáriában a hivatalos világ a régi Stambulopolitika mellett van, amely szerint Bulgária mit sem várhat az oroszoktól, ellenben életérdeke a központi hatalmakkal való együttműködés és működés.

Az ántántnak Olaszországot sikerült beleugratni a hitszegésbe, de Bulgária és Románia nem hajlandók az oldalára állni, pedig szerződés sem köti őket hozzájuk.

Olcsóbb lesz a petroleum.

Mi az eddigi drágaság oka?

(A Reggel tudósítójától.) Mióta a háború kitört, tudvalevőleg minden elképzelhető közszükségleti cikk drágább lett. Az árak egymásután szöktek felfelé és megdöbbenve várta mindenki, hogy mi lesz ennek a következménye. Az emberek előbb siránkoztak, jajgattak, azután mégis csak belenyultak zsebükbe és fizettek.

A mindennap szükségelt áruk közé tartozik a petroleum is. Ennek az ára több okból emelkedett. Először, mert a petroleumforrások a nemrég még orosz uralom alatt levő Galicziában vannak. Hála dicső hadseregünknek, az ellenség véres veszteségeket szenvedve, elhagyta már Lengyelország legnagyobb részét és hős katonáink nemsokára teljes rendet teremtenek Galicziában.

Ezenkívül lelkiismeretlen üzerek, akik minden árban összevásárolták a hordókat, fokozták a drágaságot.

A helyzet ma már sok remény-nyel kecsegtet és bizonyos, hogy az árak hamarosan redukálódni fognak.

A Reggel munkatársa beszélgetést folytatott ebben az ügyben Nemes Sándorral, a Petroleum Kereskedelmi Társaság miskolci fiókvezetőjével, aki mindent elkövet, hogy a fogyasztó közönség minél méltányosabb árban jusson petróleumhoz. Nemes Sándor a következőket mondta a Reggel munkatársának:

— Boryslaw, drohobyczi és tustanovicei telepeinken most valóságos petroleumszüretelés folyik. A nyersolaj kitermelése és finomítása megkezdődött és az eddigi kilátások szerint minden reményünk meg lehet arra, hogy a kellő intézkedések és azoknak precíz végrehajtása mellett piacunk nem fog hiányt szenvedni petroleumban. A detail kereskedelem megbízható kezekben van és meg van a kellő erkölcsi garancia is arra, hogy a fogyasztók nem lesznek kiuzsorázva. A szegényebb ember egy liter petroleumot aránylag olcsóbban fog kapni, mint a vidéki szatócs egy hordót. Hogy miért? Erre igen egyszerű a felelet:

— Ez ugyebár hihetetlenül hangzik, de mindjárt megmagyarázom ezt az abusurdumot. A drágaság főokát abban találjuk, hogy idegen üzerek ellepik a piacot és összevásárolják a fahordókat hihetetlenül magas árral. Ilyen körülmények között, ha nekünk szükségünk lesz a lefejtésnél használt üres hordókra, előáll az a helyzet, hogy új hordókat kell elszáratnunk. Ez is lehetetlen azonban, miután nincs, aki készítse, mert a bodnarak segéd nélkül dolgoznak és túl vannak halmozva megrendelésekkel.

— Ettől eltekintve fahordókban huzamosabb ideig nem lehet árut tartani, mert nincsen olyan folyadék, amely hamarabb keresné és találja meg a legcsekélyebb hasadékokat is, mint a petroleum. Ebből következik annak a problémának a megoldása, hogy miként kerülhet el az egyes hordóknál az ugynevezett „manko“?

— Bizunk benne, hogy a Máv. igazgatósága mielőbb megteszi azt az üdvös intézkedést, hogy az országban szétszórt petroleumos tartályokat megküldi gyárunknak. Ezáltal nagyon megkönnyül helyzetünk, mert amennyiben ciszternák jöhetnek és azt saját vashordóinkba lecserélhetjük, állandó tartalékkészlettel fogunk rendelkezni. Ezek a hordók gyárilag vannak eldugaszolva s ezért kevesebb lesz a „manko“. Megtörténhetik azonban, hogy nehézségek állanak majd elő, mert szükség lehet a waggonokra fontos katonai szállítások céljaira.

— Összegezve a mondottakat, kijelenthetem, hogy bátrabban nézhetünk a jövő szezon elé, mert nem leszünk kényszerülve arra, hogy a fogyasztókat korlátozva szolgáljuk ki, miután annyi lesz a petroleum, hogy akár meg is fűrdhetünk benne.

Ezeket mondotta Nemes Sándor, a Petroleum Kereskedelmi Társaság miskolci fiókvezetője és bizonyos, hogy ezek a kedvező kilátások nagy megnyugvást kelthetnek egy a kis fogyasztókban, mint a viszontelárusítók körében.

Linsingen és a magyar himnusz.

Az északi harctérről érdekes levelezőlap érkezett Miskolczra. Egy honvéd írta ismerőséhez a közlésre érdemes epizódot:

Stryjben a győzelmes német hadvezér, Linsingen tiszteletére nagy ovációt rendeztek tisztjeink, melynél számos magasrangú közös hadseregbeli tiszt is jelen volt. A közös hadsereg egyik ausztriai ezredének a zenekara szolgáltatva a zenét. Eljátszották a német, aztán az osztrák himnuszt. A német hadvezér a magyar himnuszt is kívánta hallani. Az egyik tiszt azonnal értesítette a karmestert Linsingen óhajáról, amely tudvalevőleg legényhűbb formában is parancs. A karmester nagy zavarába jött, mert az ujonnan kiegészített zenekar még nem rendelkezett a magyar himnusz kottáival és így nem is vállalkozhatott annak előadására. — Szörnyen restellették a dolgot, de hamarosan nem lehetett a bajon segíteni. Be kellett vallani hogy a magyar himnuszt most nem tudják játszani. Linsingen nagy megütközéssel fogadta a jelentést s megparancsolta, hogy nyomban betanulják a magyar himnuszt, mert ha huszonmégó óra múlva se tudják előadni — pokolba kergeti valamennyit.

Amint az ünnepély véget ért, szállására masirozott a zenekar, a karmester leirta a partitúrát s hozzáfogott a magyar himnusz tanításához. A karmester addig le nem tette a vezénylő pálcát, amíg a banda hibátlanul el nem fújta a magyar himnuszt.

A németek nagyon megbecsülnek bennünket. Minduntalan megnyilvánul a németeknek a magyarság iránti érzett szeretete, nagyrabecsülése. Hú maradt a magyar nemzet hősi tradícióihoz, noha az utóbbi idő sok csorbát ejtett rajta; ez a világháború kiköszörülte a csorbát. Olyan a magyar most is a harctéren, mint régen volt; igazi hős, vitéz verekedő mindhalálra.

— Magyar Hadi Hitelintézet r.-t. miskolci képviselősege a Miskolci Takarékpénztár helyiségeiben, Széchenyi-utca 38. szám.

Letartóztatott miskolczi hadseregszállító.

(A Reggel tudósítójától.) Tegnap újabb letartóztatás történt Miskolcson. A rendőrség őrizet alá helyezett egy tekintélyes husznagyiparost, akit azzal gyanúsítanak, hogy nem korrekt módon teljesítette a hadseregszállítást, amelylyel meg volt bízva.

Az ügyről egyelőre nem irha-

tunk bővebb részleteket, miután a vizsgálat folyamatban van, azonban ha kiderül, hogy tényleg visszaélés történt a szállítók körül, akkor épp úgy, mint a többi inkorrekt hadseregszállító manipulációit, az előzetes letartóztatásban levő huszparos ügyét is nyilvánosságra fogja hozni A Reggel.

Orosz sebesült és a cár.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi kórházakban ápolt sebesültek közt több orosz katona is van. Ezek természetesen nem érzik azt, hogy ellenséges állam területén vannak, mert ápolás és ellátás tekintetében nálunk nem tesznek különbséget testvér és ellenség között. Ahol a hamisítatlan humanizmus gyakorolja az irgalmasság cselekedeteit, ott nem is lehet különbség ember és ember között. Mit tehet róla a szegény muzsik, hogy a cár atyus háboruba küldte őket.

De bár jól tudják maguk az orosz sebesültek is, hogy ugyanolyan bánásmódban részesülnek, mint azok, akiket az ő golyóik sebeztek meg, mégis olyan szerények, hogy, szinte félve fogadják azt, amit tőlünk kapnak.

Az egyik kórházban történt a minap, hogy a sebesültek egy kis eseméjét kaptak. Amikor kiosztották közöttük a kalácsot, gyümölcsöt, cigarettát, az ott ápolt orosz sebesültek pironkodva visszavonultak s alig merték szeméiket ápolóikra emelni. Persze azt gondolták magukban, hogy nekik illesmi nem jár. — Csalódtak. Ők is megkapták mindentől ugyanazt a mennyiséget, mint a mi katonáink. Mikor azután kiosztották közöttük az ajándékokat, valaki elővett egy lapot, amelyen Miklós cár képe volt látható s megkérdezte az oroszoktól, ismerik-e ezt. A különben esendes és nyugodt oroszokat a kép láttára irtózatos düh fogta el. Haraggal, dühvel nézték a cár atyus képét, szemét kiszúrták és amint szavukból érteni lehetett, ezt mondták:

— Te átkozott, te miattad kell most millióknak elpusztulniok! Verjen meg az isten.

Es amikor megmagyarázták nekik, hogy Oroszország forradalom előtt áll, nagyon megörültek. Kivánták, hogy minél nagyobb arányokat öltsön a forradalom, hogy elsöpörje azokat a lelketlen alakokat, akik a világ békéjét örökösön veszélyeztetik és meg is bontották. S ha haza kíváncznának, ezt tisztán csak azért teszik, hogy részt vehessenek abban a háboruban, a mely Oroszország határain belül dühöng a cári zsarnokság ellen.

Ezekből a jelenségekből megint csak megállapíthatjuk, hogy azért nem ismer könyörületet a cár és kedves rokona, azért hajtják százezer számra a szegény muzsikot a biztos halálba, hogy kevesebb legyen a bombavető, hogy pusztítsuk mi azoknak sorait, akik tovább már nem haj-

landók tűrni a cári önkényt, akik megunták már a baromi sort és emberek akarnak lenni.

Ó, milyen különbségek a mi katonáink és a muzsikok között. A napokban olvastunk egy levelet, amely Turkesztánba internált magyar hadi fogolytól érkezett s amelyből kitűnik, milyen imádat tárgya a mi jóságos királyunk. Egy később érkezett hadi fogolynál valahogyan megmaradt egy összegyűrt kerek papirdarab, mely nem volt más, mint királyunk arcképe. Mikor a többiek ezt meglátták, térdre borultak s forró könnyek között kérték az uristent, hogy tartsa még sokáig életben királyunkat s hogy minél előbb örülhessen hű szövetségesével együtt fegyvereink teljes győzelmének.

Küldjön csak a cár atyus minél több muzsikot ellenünk: annál jobban szaporodik az ő ellenségeinek tábor a s annál biztosabban omlik össze a már hónapok óta ingadozó sárbálvány.

A budapesti Medgyaszay Kabaré

és a Miskolczi Nemzeti Színház tagjai nagy kabaré-estéje a Miskolczi Nemzeti Színházban szombaton és vasárnap este.

HIREK

— **Köszönetnyilvánítás.** Veiszlovics Samuné urasszony 20 koronát adományozott a Zeneiskola „Liszt Ferenc alapja” részére. Fogadja a nemesszívű adományozó az iskola halás köszönetét. Szent-Gály Gyula igazgató

— **Öt hónap után életjelt adott magáról.** Blumberger Ignác asztalos, aki a mozgósításkor ment a haretérre, öt hónapig semmit sem hallatott magáról és egyetlen levél sem jött tőle aggdó hozzátartozóihoz. Most hozott a posta értesítést Blumbergertől, Kisásiából írja, hogy orosz fogóságba került és semmi baja sincs.

— **A vasgyári népiünnepély.** Mind nagyobb érdeklődéssel várja a város közönsége a vasgyári vasárnapi népiünnepélyt. A vasgyári munkásság az ottani egyesületek közreműködésével, igazán nagy munkát végez, hogy a népiünnepély igazi látványosság legyen. A munkásterem udvarán már teljesen készen vannak a pavilonok, ahol a különféle látványosságok lesznek. A rendezőség összeállította a részletes programot s abból egyelőre csak annyit árulunk el, hogy a népiünnepélynek lesz egy olyan látványossága, amely éppen úgy, mint a többi, feledhetetlen marad a közönség előtt. Mintegy 1500 darab tombolajegy kerül kisorsolásra. Lesz teke- és football-verseny, tarkaszinpad és mozi. Belépődíj: Felöltötteknek 50 fillér, 10 éven aluli gyermekeknek 20 fillér. A részletes programot holnapi számunkban közöljük.

— **Helyreigazítás.** A Vörös Kerest folyó 3-iki kimutatásában a Miskolczi Napló és A Reggel f. hó 8., illetve 9-én megjelent számaiban a következő sajtóhiba és tévedés fordult elő: Hercz Jenőné gyűjtőívén az összeg helyesen 215 és nem 2115 korona. — Löwy Nándorné helyett: özvegy Löwy Nándorné jelent meg, mely tévedést és sajtóhibát ezúton igazítjuk helyre.

— **A vidék a Vörös Félholdért.** Ferenc Szalvátor főhercegnek az a kijelentése, hogy reméli a török szövetségesért való magyar lelkesedésnek állhatatosságát ugylátszik további adományokra biztatja a magyar közönséget. A szövetséges török hadsereg sebesültjeinek javára újabban dr. Cicatricis Lajos főispán közel 6000 koronát tevő összeget küldött be, mint Csongrádvármegyének, továbbá Szeged és Hódmezővásárhely városok eddigi gyűjtése a Vörös Félhold javára. Megjegyezte a főispán, hogy a gyűjtések tovább folynak. Nógrádvármegye ugyan csak jelentékeny összeget, több, mint 4000 koronát gyűjtött, amit Prónay Mihály főispán bocsátott a Vörös Félhold támogatására alakult országos Bizottság rendelkezésére.

— **A vasuti telepen lakók teje.** A következő levél érkezett ma A Reggel szerkesztőségéhez: Igen tisztelt Szerkesztőség! Ismerve az Önök igazságszeretetét, bátorodom egy kéressel fordulni Önökhöz. Sziveskedjék eljárni az érdeklődésünkben és segíteni raj-

tunk. Mi ugyanis a máv. vasuti telepen lakó vasutasok feleségei ezideig vehettünk itt a telepen az állomásról áthaladó falusi árus asszonyoktól 1—2 liter tejet, egy kis tejfelt, egy néhány tojást, vagy amire szükségünk volt és nem mentünk a piacra a vevők és a verekedők számát szaporítani. Ami nekünk nagy előny volt, mert bizony nagyon sckan vagyunk, akinek 5—6 gvereke van és nem kell magára hagyni. Vagy volt régi ismerős aki már évek óta bejár és házhoz behozta ami kellett. És most az itt való vásárlást nem tudjuk kinek a rendelete folytán betiltatták, sőt az évek óta bejáró ismerős tejárusnak sem szabad bejönni a házba. Hajtja a rendőr őket, mint a juhokat, azoknak a nagy méltatlankodása közben a piacra. És ezzel szemben az állomáson lakó hivatalnokok feleségei és más alkalmazottaknak megenőedik a vásárlást és nem erélyeskedik a rendőr ur. Azoknak miért szabad? Kérjük tehát eljárni az érdeklődésünkben, hogy újra a régi ben legyen minden. — Hiszen mi evvel nem ártunk senkinek, mert ugy sem eszünk többet, mint amennyire nagy szükségünk van, mert ugyis drága minden és leglaább velünk is kevesebben vannak és tolonganak a piacon. És tekintetbe véve, hogy ott is az kap csak, aki jobban tud tolnakodni és verekedni. Már pedig egy jobbérzésű valaki ha szegény munkásné is) nem fog verekedni és így üres edényvel jöhet haza. Azt kellene inkább ellenőrizni és megtiltani, hogy a kofák kijöjjenek az állomásig 3—4 kannával a falusiak elébe és evvel elveszik ami van és hozzák kész helyre, ahol jól megfizetik. És mindenütt a szegény szerény húzza a röviddebet. Még egyszer kérem az összes itt lakók és a magam nevében sziveskedjék esetleg tudatni, hol keressünk elégtételt. Maradtam tisztfelettel: N. Károlyné, egy vasuttelepi olvasó.

SZÍNHÁZ.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton: Medgyaszay-kabaré.

Vasárnap délután: Cigányszerem; este: Medgyaszay-kabaré.

— **A Medgyaszay Cabarett,** a főváros legelőkelőbb cabarejának tagjai lépnek föl szombaton és vasárnap a színházban és az oly általános nagy sikert aratott műsoruk legjavát fogják előadni a cabarett keretében. Fellépnek: Boross Géza, Sajó Géza, Kóváry Gyula, K Mátray Bözsi, Váradi Erzs, Vajda Frigyes, a társulat tagjai közül pedig Kiss Cecil, Ernyei Auréla, Szalma Sándor. Ugy a szombati valamint a vasárnapi előadásán teljesen új műsor lesz. — Vasárnap délután Lehár Ferenc szép zenéjű operettje, a Cigányszerem kerül színre.

A budapesti Medgyaszay Kabaré és a Miskolczi Nemzeti Színház tagjai nagy kabaré-estéje a Miskolczi Nemzeti Színházban szombaton és vasárnap este.

Heves harc folyik Kraszniktól északra A Dardanelláknál sikerrel ágyúzzuk az ellenség állásait.

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Frigyes főherceg Czernowitzban.

Czernowitz, július 9. Frigyes főherceg ideérkezett és a város küldöttségének kijelentette, hogy a győzelmes és becsületes béke be fogja forrasztani a háboru által okozott sebeket.

Amerika nem szállít több löszert.

Genf, július 9. Az amerikai ták az újabb francia megrendeléseket visszautasított.

A szerbek Albániában.

Szófia, július 9. A Narodni Roma írja: A szerbek folytatják előnyomulásukat Albániában s a bolgárokat erőszakkal sorozzák. Sokan megszöktek az asszentálás elől.

Tisza Lajos jobban van.

Budapest, július 9. Tisza Lajos gróf állapota tartósan javul. A beteg nyugodt, lázmentes és eszméletnél van.

Közös minisztertanács Bécsben.

Bécs, július 9. A tegnapi közös minisztertanács, amely délelőtt tíztől este kilenc óráig tartott, a háboruval összefüggő gazdasági kérdésekkel foglalkozott.

Németország válaszolt Amerikának

Berlin, július 9. Tegnap átnyújtották a választ az amerikai követnek a március tizediki ter- zékre.

Elfoglalt ellenséges árkok.

250 francia fogoly.

Berlin, július 9. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: A Souchezi cukorgyártól északra a franciák egy támadását visszavertük. Állásainkba behatolt kisebb osztagokat lekaszaboltuk. Soucheztől nyugatra tegnapelőtt elvesztett árokrészt még nem sikerült az ellenségtől megtisztítanunk. Francia hadvezetőségnek egy német ágyú zsákmányolásáról szóló jelentése helytelen. Aillytól keletre a franciák eredménytelen elszigetelt támadásokat intéztek ellenünk. A Bois de Pretreben utonnan elfoglalt hadállásainkhoz kelet fe-

lé esatlakozólag háromszázötven méter szélességben több francia árkot rohammal elfoglaltunk. — Eközben több mint kétszázötven franciát elfogtunk és négy géppuskát zsákmányoltunk. Éjjel az aillyi arevonalon a Mosdig csak jelentéktelen járőrcsatározások voltak. Erős tüzéségi előkészítés után az ellenség megtámadta a Ban de Saptnál általunk június huszonkettedikén rohammal elfoglalt harmincegyes magaslati pontot. A hegyesúson teljesen betemetett árkokat el kell hagynunk.

Ágyuharcok a Dardanelláknál

Sed II Bahrnál megvertük az ellenséget.

Konstantinápoly, július 9. A főhadiszállás jelenti: A Kaukázus-fronton jobbszárnyunk által visszavert ellenséges lovas-ság azon volt, hogy hadállásait megtartva, ellentámadásokat intézhessen. Kísérletei azonban meghiusultak. — Dardanellák frontján Ari Burnu szakaszban tüzéségünk július hatodikán sikerrel ágyúzta az ellenség hadállásait, amelyekben komoly károkat okozott. Az ellenséges tüzésés, amely balszárnyunk ellen operált, helytelen tüzelés folytán saját lövészárkait bombázta. Ezáltal a maga katonai sorában meglehetősen nagy pusztításokat vitt véghez. Sedil Bahrnál ellenséges felderítő csapatok által megkísérelt támadásokat visszautasítottunk és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztunk. Mialatt ellenség Tekeburnu előtt segédhadihajókon és kisebb gőzösökön be- és kirakodási munkát végzett, anatóliai útegeink hirtelen tüzelést kezdtek

az ellenséges hadállások ellen. Lövedékeink egyike egy ellenséges zászlóalj közepébe esett és a legénység sorában nagy zavart és nagy pusztítást okozott. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A keleti fronton nincs változás.

Berlin, július 9. A keleti és délkeleti hadszíntéren a helyzet változatlan.

Kraszniktól északra áll a harc

Budapest, július 9. Hivatalos. Orosz hadszíntér: Északkeleten az általános helyzet változatlan. Oroszlengyelországban a Kraszniktól északra emelkedő magaslatokon tovább harcolunk. Mint az előző napokban, — tegnap is a zarcvonaltól több helyen az oroszoknak rendkívül heves támadásait visszavertük. A Visztulától nyugatra az oroszoktól elfoglalt valamennyi előállást tartjuk.

Két olasz zászlóalj visszaverése.

Budapest, július 9. Olasz hadszíntér: A partvidéki arevonalon tegnap viszonylagos nyugalom volt. Egy olasz repülőgépet Görznel szükségesszállásra kényszerítettünk. A karinthiai és tiroli határterületen ágyuharc és csatározás volt. Két ellenséges zászlóalj támadását, amelyet a Buchstein mellett levő Col li Lena ellen kísérelt meg, visszavertük. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Ruskij generális átvette a fővezérletet.

Pétervár, július 9. Ruskij generális, akít a Nikolajevicsel való differenciák miatt szabad- ságoltak, átvette az északnyugati front fővezérletét és a vice-generalissimus címet kapta.

Varsó kiűritését megerősítették.

Pétervár, július 9. A félhivatalos lapok megerősítik Varsó kiűritését, de megemlítik, hogy közvetlen veszély nincsen.

Német válasz Amerikának.

Berlin, július 9. Németország válaszában jelenti, hogy barátságot érez Amerika iránt. Anglia kényszerítette Németországot a tengeralatti harera, kiéheztetéssel fenyegette és a tenger egy részét hadizónának nyilvánította. Ilyen körülmények között természetes, hogy a semle-

gesek is szenvednek. Németország sajnálattal jelenti ki, hogy a Lusitániát nem kimélhette, mert az löszert szállított az ellenségnek. Németország hajlandó előre bejelentett személyszállítók közlekedését garantálni, ha dugárut nem visznek.

Hogy készül a „Höfer“?

...

A háboru teremtette frázisok közül minálunk is a legsűrűbben leírtak közé tartozik az, hogy most Höfer tábornok a legnépszerűbb író a monarchiában. Kevesen tudják azonban, milyen szövevényes, hosszú uton kerül a hiteles harctéri jelentés attól a lövészároktól, melyben például Pflanzler-Baltin seregében miskolci fiúk is harcolnak, az olvasó reggeli kávéja mellé, melyben négy szemkört fondva egy-

re kevesebb lesz a kávé is, a tej is és nemsokára a cukor is) a hivatalos jelentések genézisét egy távirókatona a következő érdekes tudósításban ismerteti:

Bombamentes, távbeszélő, rejtett állomás egy galíciai folyó. Bombamentesnek nevezhetjük azt a lyukat, mert erős fatörzsek fölé még körülbelül két méter magas földréteg van hányva. A legközelebbi teljes találat ugyan, mint kártyavárat döntheti össze

ezt a bombamentes építményt. Végre is ez annak a két táviró-
nak a belső ügye.

— Brrrr... Csöng a készülék.
— Itt... ezred!
— Itt második zászlóalj! Jó reggelt; kérek pontos időt!
— 4 óra 35 perc. Hol marad a reggeli jelentés?

— Rögtön jön Fölhivlak, mi-
helyt jön a segédtsízt.
Megint szól a csengő.

— Itt... ezred!
— Itt D. hadnagy. Kérem az ezredsegédtsízt.

— Mindjárt hívom — felel a táviró s megosinálja a kívánt kapcsolást.

— T. főhadnagy!
— Jó reggelt; itt a második zászlóalj reggeli jelentése!

— Jó reggelt; na halljuk!
— A drótsövény felállításánál egy emberünk, súlyosan, kettő könnyen megsebesült. Az ellenség nagyon élénk dolgozik. —

Ugyálszik leváltás, vagy erősítés történt. Egy őrzületünk két fogollyal tért vissza, de nem mehettek egészen az ellenségig, mert a foglyok elfogása alkalmával történt lövésekre figyelmes lett és borzasztó ágyutüzelésbe kezdett. A foglyok megtagadnak minden felvilágosítást, hajnalban az ezredhez kísérik őket. Más semmi újsg!

— Köszönöm.
— A viszontlátásra!

— Rrrr!.. Rrrr!.. Rrrr!..
A második zászlóalj reggeli jelentésével készen vagyunk. Már előbb megkaptuk az első és harmadik zászlóaljét. T. főhadnagy a három jelentést nyolc-tíz sorban foglalja össze.

T. most fölolvassa a három zászlóalj jelentését. Mindjárt azután jelentkezik a brigádhoz tartozó második ezred és a százados a két ezred jelentését összefoglalja a... brigád reggeli jelentésében.

Reggel hat óra körül föl hívja a hadosztályt. Itt ugyanaz az eljárás. Rövid, szabatos összefoglalása a kis és nagy eseményeknek, amelyek a brigád területén lejátszódtak. Hét órakor megtudja a hadtest főparancsnoksága, hogy a tegnap esti jelentés óta mi történt. A legközelebbi órán belül az egyes hadtestek közlik jelentéseiket a főparancsnoksággal és egy félóra múlva a főhadiszállás tájékozva van a pillanatnyi helyzetről, az Északi-tengertől egészen Bukovináig. Természetesen ugyanígy dolgoznak a nyugati hadseregek is. A jelentést a főhadiszálláson a hadvezetőség ezredesei készítik. Valamennyi harcstérrel odajönnek az eseményeket magukban foglaló jelentések. Innen megy az összeállított jelentés a vezérkari főnökhelyettes vezetése alatt álló sajtóosztályba és pedig tévedések elkerülése végett táviró- és távbeszélő útján. Innen megy a jelentés a magyar sajtóosztályhoz, vagy a W. T. B.-hez (Wolf Telegraph-Bureau, Wolf Távirati Ügynökség), amely távirati úton a jelentést visszaküldi a vezérkari főnökhelyettes sajtóosztályához. Ilyen ellenőrzés után szabad a jelentést a lapoknak átadni. Így kerülnek bele a táviratok az egyes lapokba, így tudjuk meg, mit művelnek a mi csuka-szürkéink és mit akar ellenünk tenni az ellenség.

Nyomorognak a szent földön.

Palesztina a háboru alatt.

(A Reggel tudósítójától.) A háboru alatt alig esett szó Palesztináról, a keresztény és zsidó vallás bölcsőjéről, amelyhez a világ nagyobb részét a kegyeletes emlékek fűzik.

Egy német lap most érdekes cikket közöl arról, hogy milyen az élet Palesztinában.

Palesztina tudvalevőleg a török kormány fenhatósága alá tartozik s így voltaképpen szintén háborus ország, amely mellettünk hadakozik. A Megváltó születésének helye azonban, ha formailag nem is, de lényegileg nemzetközi terület, amelynek lakosai abból élnek, hogy az egész világ kegyeletét megadóztatják a maguk számára. A zsidó lakosok jövedelmi forrása ugyyszólván kizárólag azok az adományok, amelyeket a hitrokonak a világ minden államából küldöznek nekik. Így természetesen Palesztina nem igen háboruskodhat, de annál jobban érzi a háborút. Főútvonalai el vannak zárva, postát, árut nem kap és a pénzküldemények teljesen elmaradtak. A pénz szinte el is tűnt a forgalomból. A Palesztinában működő angol és német bankok állítottak ki utalványokat s ezek szolgálnak most fizetési eszközkül.

A Palesztinában levő zsidók egy része élt a török kormány engedelmével és megszerezte a török állampolgárságot. Angolok, franciák, amerikaiak is törökké váltak. Mintegy hétezeren azonban elhagyták Palesztinát és elvándoroltak Egyiptomba. Vissza oda, ahonnan őseik annyi ezer évvel ezelőtt kivándoroltak. Akik itthonmaradtak, azokat állami felügyelet alá helyezték.

Most már, hogy Palesztina is szinte beleszokt a háborus állapotokba, az ott lakók élete valamivel elviselhetőbb lett. Az amerikai zsidók vallásfelekezete nélkül segítézik a szentföld lakóit s pénzt és árut küldenek nekik. A földművelés is megindult némiképp. Füge, narancs, datolya sok van s igen olcsó. Galileában zöldség is van, kenyér azonban nem igen, az ipari munka is szünetel, úgy, hogyha jobbak is az állapotok most, mint a háboru első hónapjaiban, a szent sir körül valósággal kálváriát szenvednek azok, akik ott laknak.

Az élelmi szerek maximálása és a kormány.

Fölhivatalosan jelentik: Mind erősebben nyilvánul az a kívánság, hogy a kormány ne csak a gabonaneműk és lisztnek, hanem egyéb élelmi cikkeknek, elsősorban a hus- és zsiradékféléknek árát is maximálja.

Ilyen intézkedés nagyon kétélű fegyver volna. Az ármaximálásnak általában igen komoly hátrányai és veszélyei vannak; különösen pedig a tényleges viszonyoknak teljesen meg nem felelő ármaximum nagyon könnyen idézhetné az illető árucikk teljes visszahuzódását és ezzel teljesen lehetetlenné tenné a fogyasztók szükségletének kielégítését. Az ármaximálást tehát csak az összes idevágó körülmények pontos figyelembevételével szabad eszközölni s annak a változó helyi viszonyokhoz gondosan hozzá kell simulnia.

Ennélfogva a kormány nem vállalkozik arra, hogy ezen cikkek maximális árát is országosan megállapítsa, viszont azonban módot kíván a helyhatóságoknak nyújtani reá, hogy ott, ahol egyes cikkek maximális árának megállapítása a helyi körülményekből kifolyólag szükségesnek mutatkozik, ebben a tekintetben saját hatáskörükben eljárhassanak.

Amennyiben tehát egyes törvényhatóságok felhatalmazást kérnek bizonyos fogyasztási cikkek maximális árának megállapítására, ezt afelhatalmazást a belügyminiszter, indokolt esetekben, nem fogja megtagadni.

A kormány a közvélemény általános kívánságának enged, amidőn ez intézkedéssel olyan modalitások mellett nyújt módot a maximális árak megállapítására, amelyek leginkább mitgálhatják az ilyen rendszabályok hátrányait. De nyomatékosan figyelmezteti a törvényhatóságokat, hogy a megadandó felhatalmazással a leggondosabb körültekintéssel és csak olyan viszonyok között éljenek, amidőn azzal valóban mérsékelhetik a drágaságot és biztosíthatják a fogyasztók szükségleteinek olcsóbb ellátását.

Apróhirdetések.

Mindenes leányka felvétetik.
Cím a kiadóhivatalban.

Lakatos tanoncok fizetéssel felvétetnek. Szücs Károly iparte-
lepe Miskolc, Temetőalja 7. 170

42 colos Clayton és Shuttleworth
magános cséplő eladó Szücs Sándor
Miskolc, Temetőalja 7. 356

Óvadékképes pénzbeszedő
azonnal alkalmazást kaphat. —
Hol, megmondja a kiadóhivatal.
174

Tanulóleány hajmunkára fi-
zetéssel felvétetik Gondos Sándor
fodrásznál, Weidlich-palota.
175

Hirdessen A Reggelben!

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus
új, modernül felszerelt, aseptikus műtermét
Miskolc, Csabai-kapu 2. szám alatt
(mindszent templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák,
aranyhídnak, csapfogak, kaucsuk és arany-
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst-
és cement formések, jóállítás mellett, mér-
ésekkel áron készülnek.

Fogtuzás és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumom-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

APOLLO

nagy mozgószínház

WEIDLICH-palota

Julius 9-én, 10-én és 11-én:

Óriási filmszenzáció!

A hős.

Nagy háborus dráma 4 részben. — Fő-
szereplő: WALDEMAR PSYLANDER.

Rendes helyárak.

Kiadások kezdete: Vasár- és ünne-
napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7
és fél 9 órakor.

Modern 3 szobás lakás

irodának is célszerű

azonnal kiadó.

Király-utca 46. szám
Rosenthal Vilmosnál

Meghívó.

A magyarországi munkások rokkant-
és nyugdíjgyeltemének miskolczi fiókja

XXI. évi
rendes közgyűlését

f. évi július hó 11-én d. u. fél 3
órákor a Kereskedelmi és Ipar-
kamara tanácstermében tartja meg,
melyre a tagok és a n. é. közönség tisz-
telettel meghívtnak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki jelentés.
2. Pénztári jelentés.
3. Jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése.
4. Netáni indítványok.

Miskolc, 1915 június hó.

Az elnökség.

Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. sz. alatt
egy üzlethelyiség
azonnal kiadó.

Árverési hirdetmény.

Zálogintézetemben az ár-
verést mindazon tárgyakra,
melyek ez év május hó 15-ig
lejártak és rendezve nem let-
tek, **július hó 12-én**
reggel 8 órától 12-ig,
délután 2 órától 6-ig
fogom megtartani.

Az árverést megelőző napon
hosszabbításokat el nem fo-
gadok.

Spiegel Jakab.